



## 习近平将出席二十国集团领导人第十六次峰会

新华社北京10月29日电 外交部发言人华春莹 29日宣布：应意大利共和国总理德拉吉邀请，国家主席习近平将在北京以视频方式出席10月30日至31日举行的二十国集团领导人第十六次峰会并发表重要讲话。

## 习近平同英国首相约翰逊通电话

第4版

# 宁德市党政代表团在甬考察

## 彭佳学裘东耀与梁伟新张永宁座谈交流

本报讯(记者徐展新)10月28日至29日,由市委书记梁伟新,市委副书记、市长张永宁率领的福建省宁德市党政代表团在甬考察。28日下午,省委常委、市委书记彭佳学,市委副书记、市长裘东耀与代表团一行座谈交流。

彭佳学欢迎代表团一行来甬考察,对宁德近年来取得的巨大成绩表示祝贺。他说,30多年来,宁德始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,推动闽东大地旧貌换新颜,取得了令人瞩目的发展成就。我们一定认真学习借鉴宁德行动至上的好作风、跨越发展的好经验、创新转型的好做法、生态治理的好模式,努力把宁波的工作做得更好更实。宁德和宁波都位于我国黄金海岸线中段,共同点多、互补性强,合作前景非常广阔。我们两市要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移沿着总书记指引的路子走下去,在全面建设社会主义现代化新征程中紧密携手,着力推动港航共建、产业共进、交通互联、旅游共惠,提高合作层次、拓展合作领域、深化合作内涵,共同开创高质量发展新局面。

梁伟新表示,这次学习考察是为增进友谊而来、为学习先进而来、为促进合作而来。宁波素有“书藏古今,港通天下”的美誉,制造业和港口优势显著,文化气息浓厚,很多工作走在全省全国前列。我们直观、深切地感受到了宁波在改革开放创新上展现出的大格局、大视野,在城市建设管理上展现出的大手笔、大气魄,在促进共同富裕上展现出的大情怀、大作为,许多鲜活的好经验、好做法值得学习借鉴。宁波和宁德都是在习近平总书记亲自关心下发展起来的城市,希望我们两市牢记总书记殷切嘱托,依托丰富的海洋资源、港口资源,挖掘深层次多领域合作的空间和潜力,让发展的动能更强、质量更优。

在甬期间,代表团一行考察了宁波软件园创新共享中心、宁波舟山港穿山港区、宁波保税区跨境电商展、余姚市横坎头村、市城展馆、慈溪市傅家路村、吉利汽车研究总院、宁波方特东方欲晓等。宁德市领导兰斯琦、缪绍炜、吴允明、李彦、黄建龙、陈怡、包舜文、施惠芳、李美定、陈炳荣、张文杰及杨勇、朱金茂、黄志明陪同调研或参加座谈。

在甬期间,代表团一行考察了宁波软件园创新共享中心、宁波舟山港穿山港区、宁波保税区跨境电商展、余姚市横坎头村、市城展馆、慈溪市傅家路村、吉利汽车研究总院、宁波方特东方欲晓等。

宁德市领导兰斯琦、缪绍炜、吴允明、李彦、黄建龙、陈怡、包舜文、施惠芳、李美定、陈炳荣、张文杰及杨勇、朱金茂、黄志明陪同调研或参加座谈。

# 第八届市民文化艺术节启幕

## 2021第三届宁波大学生音乐节“先声夺人”

本报讯(记者廖惠兰 通讯员申晓轩)宁波市第八届市民文化艺术节开幕式暨2021第三届大学生音乐节启动仪式昨天在宁波文化广场举行,来自我市十余所高校的大学生用青春激昂的歌声,拉开了为期两个月的金秋甬城文化活动的序幕。

今年的市民文化艺术节以“共同富裕·文化先行”为主题,分为市级和区县(市)级两个层面,以宁波中心城区为核心,辐射各区县(市),涵盖文艺赛事、展览展示、节庆活动、文化服务等100项文化艺术活动。

市民文化艺术节自2014年以来,已经累计推出1500余项活动,参与市民超1000余万人次,是我市规模最大、参与度最高、影响力最大的全民性文化艺术盛会。

受疫情影响,今年的市民文化艺术节活动更加注重线上线下相结合,活动内容、形式、载体更加丰富,传播方式与渠道更为多元。同期启动的2021第三届宁波大学生音乐节,作为市民文化艺术节的一项重要活动,集结了全市14所所高校,以“青春正当红”为主题,回望建党百年历程,以音乐诉说时代,用歌声传唱经典,唱响属于当代大学生的燃情岁月。“音乐宁波LOGO”也在活动现场正式发布,LOGO由音乐高音符号和宁波简称“甬”字结合而成,底部配以“音乐宁波”中英文标注,让“音乐宁波”更具辨识度。

开幕式上,大学生们以青春飞扬的演绎,展现了红色经典的时代朝气和昂扬向上的青年精神。女声小合唱《橄榄树》,歌曲串烧《绒花》《给电影人的情书》《龙的传人》《夜空中最亮的星》,流行组合唱《少年》,以及往届大学生音乐节优秀选手的返场演出,不仅展现了高校艺术文化的高水平,也彰显了宁波“音乐之城”的青春活力。

音乐节、书画大赛、戏剧曲艺展、民俗节庆……今年的市民文化艺术节为大家准备了一场文化盛宴,活动丰富多彩,而且覆盖全年龄段。

### 前三季度宁波经济述评(上)

## 发展质效稳中更“优”

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

记者 俞永均

“宁波号”经济列车行驶平稳,稳中有进。26日,市统计局公布了前三季度宁波经济成绩单:地区生产总值10332.9亿元,首次在第三季度突破万亿元,按可比价格计算,同比增长10.0%。

今年以来,国内外风险挑战增多,经济转型调整压力有所显现。特别是宁波经济外向度高,受疫情影响和冲击更大。从三季报看,记者在主要经济指标处于合理区间的同时,宁波经济结构调整优化,发展质量效益进一步提升。

### 这是三次产业应时优化的“10.0%”

“十三五”期间,我市大力推动服务业发展,2019年服务业首次超过制造业成为全市经济第一支

柱。2020年以来,新冠肺炎疫情对全球服务业造成了重创,当前服务业仍处于恢复增长阶段。在此背景下,工业大市宁波注重发挥单项冠军企业和专精特新“小巨人”优势,工业“压舱石”作用再次凸现。今年前三季度,第二产业增长12.8%,对GDP增长的贡献率为57.5%,尤其是工业带动作用突出,全部工业增加值增长13.6%,对经济增长的贡献率达55.0%。

与此同时,服务业增势平稳,前三季度服务业增长8.0%,对经济增长的贡献率为41.6%。其中,批发零售业、交通运输业在旺盛的内外市场需求带动下,分别增长13.3%和11.7%,合计拉动GDP增速2.0个百分点;营利性服务业在信息服务业和人力资源服务业推动下增长10.2%,拉动GDP增速1.1个百分点。农业生产形势稳定。从增速来看,前三季度,全市

GDP同比增长10%,高于年初《政府工作报告》提出的7%预期目标,也高于全国0.2个百分点。“从两年平均增速来看,一季度、上半年和前三季度分别为5.4%、6.0%、5.9%,最高增速和最低增速之间的差距为0.6个百分点,相对来说比较平稳。”市政府发展研究中心研究员农贵新分析,“前三季度宁波GDP10%的增速还是不错的,为实现全年经济增长目标奠定了基础。”

### 这是发展基石不断夯实的“10.0%”

看一座城市的发展,GDP总值是一个衡量的维度,同时更应关注经济增量和其背后的创造者。前三季度,全市经济增量达到1571亿元,超过以往年份全年增量(以往全年增量最高为2017年的1174亿元)。

财政收入结构优化。前三季度,全市一般公共预算收入增长18.0%,其中税收收入占比达到86.1%,同比提高2.5个百分点,收入结构更加优化。在地方税收中,增值税、企业所得税、个人所得税分别增长14.0%、40.3%和28.6%,两年平均增速分别为3.2%、16.2%和15.7%。上述税收增长,是在持续开展大规模减税降费后实现的,实属难能可贵。

企业利润快速增长。前三季度,全市规模以上工业企业利润总额增长17.9%,两年平均增长14.3%。总部位于北仑的东方电缆是宁波众多快速增长的企业之一,该公司刚刚发布的三季报显示:今年前9个月,累计实现营业收入57.69亿元,同比增长64.04%;累计实现归属于上市公司股东的净利润9.61亿元,同比增长56.76%。【下转第2版】

# 市委市政府督查考评委员会办公室挂牌成立

## 宋越舜出席揭牌仪式并讲话

本报讯(记者黄合)昨天下午,市委市政府督查考评委员会办公室挂牌成立,市委副书记宋越舜出席揭牌仪式并讲话。宋越舜强调,要充分发挥市委市政府督查办的职能作用,围绕争先进位、争创一流的目标,重塑督查体系,优化督查机制,提升督查质效,努力助推宁波高质量发展建设共同富裕先行市。施惠芳、傅祖民、郑敏强参加。

这次组建成立市委市政府督查办,将为更好发挥争先进位的绩效考评机制、问题及时主动发现有效载体,为更好推动市委市政府重大任务和工作要求的落地见效提供有效载体,为更好统筹督查考评、强化一体协同提供重要路径。新设立的市委市政府督查办列入市委工作机关序列,机构规格为正局级,整合了市委市政府“两办”督查职责、市目标管理考核领导小组办公室相关职责,主要负责中央和省

委、市委重大决策部署贯彻落实情况的督促检查,负责省、市领导尤其是主要领导批示办理及市委市政府领导关注热点、难点问题的专项督办工作,负责组织协调全市绩效考评工作等。

宋越舜指出,组建市委市政府督查办是市委站在全局高度谋划推进的一项重大机构变革,对助推我市高质量发展具有十分重要的意义。市委市政府督查办要拉高标杆抓督查,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,高位推动中央决策、省委部署在宁波落地生根、开花结果。要围绕中心抓督查,紧盯市委市政府重点工作任务,通过系统谋划设计、健全制度机制、用好督查结果,有效推动各项决策部署落实落地、走深走实。要协同联动抓督查,注重纵向贯通、横向联动,全力构建大督查格局,努力推动宁波全域、全行业、全领域比学赶超、奋勇争先。



# 中国大学生赛艇锦标赛在奉化开赛

昨天下午,第六届中国大学生赛艇锦标赛暨第31届世界大学生夏季运动会赛艇项目选拔赛在奉化天妃湖开赛。浙江大学、上海交通大学、同济大学、西安交大等12所国内知名高校的230余名运动员参加角逐。本次比赛分阳光组、高水平组、超级组三个组别,设单人双桨、双人双桨、双人单桨、四人单桨无舵手、八人单桨有舵手、混合四人双桨等竞赛项目。(周力 林海 摄)

# 45金20银22铜!全国残运会宁波运动员获佳绩

本报讯(记者林海 通讯员林军)昨晚,全国第十一届残运会暨第八届特奥会在陕西闭幕。本届全国残运会上,52名宁波运动员参加了14个大项的比赛,一举摘得45金20银22铜,并超一项世界纪录,破五项全国纪录。宁波运动员金牌数和奖牌数创参加全国残运会以来的历史最佳成绩。

在全国第八届特奥会比赛中,宁波9名运动员在田径比赛中获得6金10银6铜,同样取得了参加特奥会以来的历史最好成绩。在本届全国残运会上,宁波有6名残奥冠军出战,其中伦敦、里约残奥冠军王益楠夺得4枚游泳金牌,里约残奥冠军陈懿收获6枚游泳金牌,里约残奥冠

军徐佳玲在游泳项目中夺得4金3银,东京残奥冠军姚攒收获1金1银1铜,并超一项世界纪录。以他们为代表的宁波水军在泳池中豪取26枚金牌,为浙江代表团在本届残运会上金牌榜名列前茅作出了突出贡献。本届全国残运会上,涌现了谢志立、李至鑫、石德利等“05后”宁波游泳新秀,谢志立获得3

金2银1铜,李至鑫和石德利也分别夺得了奖牌。集体项目凯歌高奏。在聋人篮球女子组决赛中,浙江女篮(其中4名宁波运动员)力克劲旅辽宁队,取得全国残运会女篮四连冠;男子坐式排球决赛中,浙江队(其中3名宁波运动员)以绝对优势战胜老牌劲旅上海队,蝉联冠军。

# 第四届进博会宁波“总动员”

## 已完成3105家企业、7529名采购商的注册邀请,蝉联全省第一

本报讯(记者单玉紫枫 孙宇卓)再过几天,第四届中国国际进口博览会将在上海开幕。昨天,在第四届进博会宁波专题会议上,一组数据提前亮出了“宁波热情”:截至昨天上午,共完成3105家企业、7529名采购商的注册邀请,连续第四年蝉联全省第一。

市商务局负责人表示,今年宁波交易团将在做好疫情防控工作的基础上,力争意向采购额超过去年,名次保持在全国前五。

联邦昌运是进博会的“老伙计”了。前三届进博会签下的亿美元级的“超级订单”,屡屡刷新宁波进博会“最大单”。联邦昌运总经理钟丽君告诉记者:“去年进博会上,公司与一家法国企业签订5年进口5亿美元的采购订单,这是宁波交易团在进博会采购史上的最大单。今年上半年,这笔订单我们已经完成了3.63亿美元,远远超出预期。”

据悉,截至目前,全市已登记采购企业意向成交20亿美元。记者从市商务局了解到,进博会期间,我市将举办宁波专场配套活动——宁波与“一带一路”国家

贸易投资对接会暨重大项目签约仪式,邀请“一带一路”沿线国家参展商和代表团与我制造业企业、进口商、经销商进行贸易洽谈,宣传我市引进大进口商、跨境电商和进口促进金融支持等政策,推介我市“两区”建设(浙江自贸试验区宁波片区、中东欧示范区)元素,发布一批我市采购技术装备等需求信息,签约一批制造业先进装备采购协议和投资协议。

为充分承接进博会的溢出效应,我市还将积极谋划中国(宁波)—中东欧经贸对接会、进博会重要客商圆桌会等特色配套活动。此外,我市将组织欧洲企业和宁波企业参加2021中国浙江国际数字经济高峰论坛暨第七届中国浙江—欧洲数字经济和高新技术产业高峰对接会;排摸一批省级以上“中华老字号”“非物质文化遗产”,参与浙江非物质文化遗产展示;组织一批省级重点进口平台参加浙江省重点进口平台推介会;组织相关企业参加浙江里来消费·美好生活数字消费季,摸排一批企业参加2021中国(浙江)中非文化合作交流暨中非经贸论坛。